

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyes szám ára 1:00 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felolós szerkesztő: Szabó Ambrus dr

## A pénzügyi bizottság megkezdte a költségvetés tárgyalását.

A pénzügyi bizottság, mint jeleztük, kedden délelőtt kezdte meg az általunk általánosabban már ismertelt 1925 ik évi anyagi költségelőirányzat leírásalását. A tárgyalások, menete ügyszályonként, a bevételek és kiadások parallal sor bavele alapján történik.

Az első csoportba sorozza az előirányzat

a városi gazdaságok a városi gazdaságok költségvetését. Bevételeit 1 461,233 aranykorona, kiadásait 654,599 aranykorona irányoztatott elő, vagy a városi gazdaságból 806,634 aranykorona haszonra számíthat a város. A bevételeink mintegy 700,000 koronát tesznek ki a haszon és legelőberek, míg a többi a saját kezelésben levő birtokok hozadéka. A városi gazdaságoknál két körülmény érdemes felemlíteni, ami szembeütő. Az egyik örvendesis tény, hogy a haszonberekből származó jövedelmek, dacára a költségvetés összeállítására óta bekövetkezett mintegy 20 százalékos áresésnek, még mindig 10 százalékkal olcsóbban vannak beállítva a világ piarájánál. A másik téli, amely a szikrai szőlőtelep várható 2500 hl. termését 70 fillér, vagy 11,900 korona értékben állítja be, nem tartjuk realistiknak. A pénzügyi bizottságban hangzókak is el érte városi közüzim kifogások, azonban a város vezetőség nem méltányolta azokat, mivel a most főleg kereskedelmi szerződések köztérs irányuló tárgyaláshoz fűt reményességét. Az előirányzat lényegesebb módosítás nékül fogadta el a pénzügyi bizottság. Második csoportba soroztatják

a városi épületek.

Előirányzott bevételek 67,223, kiadások 57,163 koronát tesznek ki, tiszta hozadék 10,055 korona. A bevételeket a lakásrendezés és érvényben levő szerződések alapján állították be. A két lakanyának a bére 10 aranykorona, míg a legszükségesebb karbantartási költségek 8000 koronát tesznek ki. Ez azért van, mert az állam a beszállítókkal érvény szerint még ma is valozizálisan ösztönözni fizeti a bért. A költségvetés gondoskodik a városi körúti fejlesztéséről. A zálogintézet átcsoportosításának és állami kintlételek költségeire 2000, a vizellátás, felvételi fűrdő és ferőtöltő fűrdő megépítése költségeire 2500 koronát irányoz elő.

A második csoport leírásalása után a negyedik tétele ért az a bizottság, ahová

a cselekvő és szenvedő tőkék tartoznak. Bevétel 17,984, kiadás 210 kor.

A részvények értékelendése a város költségvetésében is szomorú tényként jelentkezik, annál is inkább, mert a nagy elő szerzetettel vásárolt részvények ma már hatalmas hióitoké képviselnek. A békéves bevételeink jelentékeny része maradt el. Még 1917. évben is 17,000 korona jövedelmet hozott az értékpapir a városnak.

Közintézmények

nél a bevétel 40,000, kiadás 67,104 koronára rug. Bevételek a vegyvizsgálati állomás, közvágóhid, zálogintézet és a Székty jóve deimbeo aianak elő. Kiadások közt 1000 korona füstásra, 4700 korona a Székty áialakítására és karbantartására van felvéve, mutat ami a városfejlesztést szolgálja.

Közüzem, községközfűtés és közfűtésig.

A költségvetés fenti tétele alatt 297,111 korona bevétel irányoztatott elő 417,850 korona kiadással szemben. A vilányüzem 730 korona jövedelmet mutat ki. Foglalkoztatott a pénzügyi bizottság az ipari arányok csökkentésének kérdésével, de nem tartotta teljesíthetőnek. A kiadások tetemes részét az aszfaltjárdák, keramit utak javítása, kö- és aszfaltok fenntartása, közfűtésig, ut- cák szabályozása folytatn szükséges kisebb telekterjedékek megváltási ára, iz alulavárás bekerítésre, a Nagyörösi utca vilányhálózatának átalkatása, az új körhétkelet felé ki nyitított új utca vilányhálózata és a közfűtésig költségek teszik ki.

Közművelődésügy

egyik legjelentősebb tétele a költségvetésnek. A tanügy terén az állami segélyek megvonása igen nagy terhet rótt a városra. Ennek tudható be, hogy a kiadások 381,900 koronára rugnak 61,557 korona bevétel mellett. A javaslatba hozott két puszta népiskola létesítése ügyében a költségvetés teljes leírásalása után döntések s ha a költségvetés kedvezően zárul, egy harmadik iskolát is építenek.

A hősök emlékének megörökítése címen a különféle tétele alatt 10,000 aranykoronát irányoz elő a költségvetés. Ezzel az összeggel már mintegy 300 milliót tesz ki az alap, amely oly jelentékeny összeg, hogy a katonaság és a társadalom áldozatkészességének igénybevételével már a folyó évben felialitható lesz az emlékmű.

A pénzügyi bizottság legközelebbi ülése pénteken délelőtt 9 órákor lesz, amikor is a javadalmakra és a közigazgatásra kerül sor.

## A Tüdővész Ellen Védekező Egyesület alakuló értekezlete.

Az orvosi kar számos képviselője, a városi tanács tagjai, a nevezetesebb intézmények, iskolák, egyesületek, vállalatok stb. vezetői és magánosok tekintélyes számban jelentek meg tegnap a Tüdővész Ellen Védekező Egyesület alakuló értekezletén a városihoz bizottsági termében.

Az értekezlet feladatát, az Egyesület megalakításának szükségességét és működésének célját, fontossgát az elnök Dr. Tassy József I. főorvos vázolta.

Dr. Szarvas András, a Tüdőbetegekgondozó Intézet főorvosa megrendítő adatkban számolt be a tuberkulózis rombolásáról, alatti áll kb. 5000 tődbeteg, de háromszor ennyit azoknak a száma, akik nem tudják, hogy betegék és nem kezelik magukat. Különösen meggyezendő, hogy a tuberkulózis gyógyításáról a kezdet kezdetén, már a gyermekkorban kell gondoskodni, hogy sikerrel lehessen védekezni a pusztító kör ellen. Storgalmazni kell a vízvezeték, csatornázás megvalósítását, szükséges a kötelező locsolás, portairatás stb. elrendezése, a lakásréndés rendezése, a tuberkulózisnak, mint társadalmi bajnak kezelése e kérdés minden vonatkozásában.

A tuberkulózis megelőzésének feladatát és mint társadalmi bajnak orvoslását csak a megalakítandó társadalmi egyesület végzheti a siker reményében.

Az előkészítő-bizottság jelentése szerint eddig mintegy 300 tagja van az egyesület

nek, bár az aláírási ively nagy része még nem érkezett be. Adományokból több mint 9 millió korona gyűlt össze, melyből 6 millió a konzervgyár adománya. Ebben az adományban az egyszerű, szegény munkások jelentékeny összeggel vettek részt. A Tüdőbetegekgondozó Intézet — mint a már közölt évi jelentés aóól részletesen beszámolt, — nagy igyekezettel és sikeresen vette fel a harcot a tuberkulózis ellen. 1600 betegel részszellett ingyen gyógykezelésben és látott el a gyógyszerrel is.

Feltű jelentéseket után dr. Tassy József I. főorvos az alakulódn Egyesület javaslatba hozott fizikárikának névsorát terjesztte elő, a választási jogát az alakuló közgyűlésnek tartva fen. Az előterjesztés a következő névsor javaslatba hozását ajánlja: Védnökök: Fáy István főispán, gróf Ráday Geodion, Révész István. Elnök dr. Helessy Kálmán. Elnökörb. Radványi Karolyne, alelnökönő özv. Tatay Jónőné, ügyv. alelnök dr. Farkas Béa, titkar dr. Szabó Ambrus, jegyző dr. Bencsik Margit, pénztáros Toth István gyógyszerész. Igazgatóorvos dr. Szarvas András, egyesületi orvosok dr. Cserey-Pechányi Albin, dr. Egressy Lajos, dr. Horváth Mihály, dr. Jobbágy Miklós, dr. Meréty Sándor. Az igazgatóválasztásmint elnöke Faragó Béla, a szamvizsgálati bizottság elnöke Gebler Ferenc. Ügyészek dr. Fejer Pál és dr. Márkus Ferenc. A választásmint 160 tagból áll. Tagjai a fizikárik tagjai, 10 th bizottsági tag és választott tagok.

Az előterjesztelt névsor javaslatba hozásához az értekezlet egyhangyuan hozzájárult. Az alakuló közgyűlés időpontját április 5-én, vasárnapra délelőtt 11 órában állapította meg az értekezlet, amikor Fáy Atidás megérkezését és előadását is terveh lehet venni.

Az egyesület megalakításával komoly haladást tesz városunk társadalmá a rettenetes népbetegség pusztításának megállítására. S ezzel szociális és nemzetpolitikai feladatot teljesít.

## A szini kerületek új beosztása.

A vallás- és közoktatásügyi minisztériumban most készült el a szini kerületek jövő évi beosztásának terveze, amelyet az érdekelte városoknak már szét is küldött a miniszter, azzal a felhívással, hogy a tervezet esetleges észrevételeiket május 1-ig legykék meg, vagy amennyiben a beosztási tervezetet magukévá lennék, lépjenek értekezésbe kerültek többi városával és közösen már május 1-ig válasszak meg az új igazgatót.

Az új beosztási tervezet a következők: 1. Debrecen, Eger, Z. Szeged, Hódmezővásárhely. 3. Pecs, Nagykanizsa, Mohács. 4. Miskolc, Buda. 5. Kecskemét, Szolnok, Békésgyula, Nagykőrös. 6. Újpest, Kispeszt. 7. Sopron, Szombathely, Győr. 8. Nyiregyháza, Kisvárd, Sátoraljaújhely. 9. Kaposvár, Szekeleshárvány, Veszprém, Pápa, (Tatabánya). 10. Békéscsaba, Szentes, Makó, Halas.

Mint a tervezetből látható, a kecskeméti kerület a jövő 1925—26. szini évadra Nagykőrössel is kibővült. A tervezet ellen értesítésünk szerint a város nem emel kifogásokat és rövidesen értekezésbe fog lépni az érdekelte Szolnok, Gyula és Nagykőrös városokkal, hogy a jövő évi szinzigazgatást, az eddigiek alapján Csáky Antal személyben közös megegyezéssel megválassza.

## Gyümölcsvédelmi értekelet.

### A Mezőgazdasági Kamara országos akciója.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara gyümölcsvédelmi értekelete az ország legkiválóbb szakembereinek az érdeklő gyümölcsstermő területek megbízottainak és Kecskemét város szőlősgazda közönségének részvételével folyt le vasárnap délelőtt a városra házközlési tervében. Ez alkalomra városunkba érkeztek: Staub Elmér, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke, Jablonovszky Jenő, a növényvédelmi állomás vezetője, Gergely István kertészeti főfelügyelő, Mohács Mátyás kertészeti főnökléző, Fűrédy Jenő, az Országos Magyar Kertészeti Egyesület vezetője, Tölgyes István, a Magyar Gazdaszövetség titkára Budapestről, ezenkívül Nagykőrös polgármestere: Dezso Kázmér, Szeged polgármestere: Bokor Pál, a városi főispán, a bíróság elnöke, Lovag Fioch R. Alfréd dr. Képviseletét magat Győr, K. Cs. és még számos gazdasági egyesület s a hallgatóság sorában helyet foglalnak a földművelésiskola és vinellériuskola növendékei.

Az értekeletet Staub Elmér nyitotta meg Körvonalozta a Mezőgazdasági Kamarák működésének céljait, amelynek legfontosabb ága az állattenyésztés és a gyümölcsészet fejlesztése, mert e kétféle hivatás nagyszámú és gazdaggá teníti az országot. A megcímelt hazában 25 millió darab gyümölcstársa van s ennek 11 százeleka Kecskemét területére esik. Eredetilek innen kiinduló annak az országos akciónak, amely egyöntetű vezetés, a tájai viszonyoknak megfelelő ügyi fajta gyümölcsnek nagyobb létszámú telelővel a telelő, a beleszűrés ellen való szakszerű és kötelező védekezés által fellendítő ügy a gyümölcstermelést, mint a kereskedelmet.

A kecskeméti Mezőgazdasági Kamara ennek kereténélvitele céljából 100 holdas állami területen létesítendő mintai pet fog létesíteni a kertészképzőintézet, mely fajtakerttel rendelkező Kecskeméten legelőnyösebben. G. Nagy László, a kecskeméti Kamara igazgatója beszámolt arról a tapasztalatról, amelyekkel a kecskeméti gyümölcs termesztés bevizsgálásával a Kamara szerezte. A beérkezett jelentések egyike azt a levelet veti fel, hogy a barack termés elgyűrésére ellen később virágzó, s elegendő bécsmegyei barackkal meghonosításával védkezzen Kecskemét. A gyümölcsfacemete telepet az erdősítési törvény idevonatkozó szakasza alapján ohajlja a kamara felállítani, olyképen, hogy az erdőigazgatóság ügyköribe vonassék. Tervebe vette a kamara egy 3-4 millió koronás pályázati kiírást egy olyan munkára, amely a Duna—Tiszaközi gyümölcstermelést tanulmányozza.

Gergely István kecskeméti főfelügyelő tartotta meg ezúttal előadását, a gyümölcs termesztés hanyatlásának okairól és az orvoslás módjairól. Közveti felügyelőségek szervezéséről, kivésítelmintagyümölcsösök felállításáról, keszleji téliöreges termelést ajánlja.

Mohács Mátyás kiforraltan lapasztalait alapján szintén fenti javaslathoz csatlakozott a természet, a védekezés és az érdeklés helyes irányítását szempontjából.

Hajós Gyula a kecskeméti viszonyokat, az itt követendő szempontokat ismertetve ölcso csemeiékét sürget. Lovag Fioch R. Alfréd dr. községi falkoak létesítését, a házilyükösztással kapcsolatban kötelező gyümölcsfalvitelést ajánl.

Jablonovszky Jenő lelkesen üdvözli a Kamara akcióját és az ország lapiráltságát reméli a megindult mozgalomtól.

A Dezso Kázmér az érdeklés kérdéseinek megválaszolására április 17-re Nagykőrösre hívja meg az érdeklőségeket értekeletre.

Az előterjesztett javaslattal mellett érveltek a többi felszólalók. G. Sijj János az érdeklés és a szeszölődi szövetkezetek utján kívánja megoldani.

Németh László, a Szőlősgazdak Egyesületének elnöke a régi és mai kecskeméti szőlősgazdak érdemeit méltatja a gyümölcs-

termelés terén, amit az is bizonyít, hogy a kecskeméti gyümölcsöt a legkiválóbbi nyugalom is előnyösen ismerik, fontosnak tartja, hogy minden ilyen akció a megelőd szervezettel karöltve hajtsák végre. Ugyanígyen értelemben szólal fel Nemere Gyula, aki azt kívánja, hogy a gyümölcs termesztés elemi ismeretnek tanítását az iskolákban kell megkezdeni.

A felszólalásokra az elnök röviden reflektál, kifjezi nagybecsűsét a kecskeméti szőlősgazdarsádról írást és köszönettel fogadja Dezso Kázmér nagykőrösi polgármester meghívását az érdeklési értekeletre.

## HIREK.

### Naptár.

1925 március 27. Péntek. — Katolikus: Damján — Protestáns: Hajnalka. — Görög-ország: március hó 14 nap, Benedek. — Izraelita: 5085. év Nizan 2. — Nap két 5 óra 50 perc, nyugszik 6 óra 22 perc. — Hold két 7 óra 34 perc, nyugszik 9 óra 35 perc.

Időjárás: Enyhe, borult idő. A győzserintak körül március hónapban (Katonai Postapénzt) és Zimay Pál (Nagykőrös-utca) győzserintára tart éjlekes ügyeltes szolgálatot.

— **A Kath. Egyházi Énekarok Isapjait** értesítjük, hogy az idő rövidsége miatt a kézműbélés-hélen a következő próbákat tartjuk: csütörtökön délután *baszások*; pénteken *tenorok*; szombaton *szopránok, altok*. Minden alkalommal délután 6 órai kezdettel Teljeszámú és polcs megjelenést kér az E. n. ö. k.

— **Dr. Liszka Béla előadása Csongrádon.** A csongrádi Közművelődési Egyesület tudományos előadásának sorozatában legnap délután Dr. Liszka Béla főispáni titkár a XX. század társadalmi mozgalmait címen előadást tartott. A nagy felekezéssel segédül tanuskodó, érdekes előadást végig nagy figyelemmel hallgatta a nagy számban összejött intelligens közönség.

— **A polgári iskola ügye.** Az állami polgári leányiskola szokásos szülői értekeletre kedden délután volt. Az értekeletben szóbaesett a polgári iskola ügye is. Egyöntetűen az a vélemény alakult ki, hogy K. C. keméti tanügye tovább nem nékülőheli a polgári iskolától, azonban azt semmi esetre sem helyezhetik el a leányiskolában, hanem másik épületben, vagy erre a célra építendő új iskolában.

— **Befejezést nyert a Szentháromság temető rendezése.** A Szentháromság-temető rendezése befejezést nyert. Ma d. e. 9 órakor ment végre az utolsó aktus a gazdálkodó szobákban talált csinovázokat a hulladékban Révész István pápai prélatusz benzeneltés szokat egy közös sírban helyezték el.

— **Sakkverseny. Ma, csütörtökön** délután 4 órakor kezdődik a Kecskeméti SK négyes versenye Bakonyi Elek amatőr bajnok részvételével. A versenyt napoként délután 4—8 óra között bonyolítják le a Becsvás kávéház elkülönített részében. Erdéklőközt szívesen látnak.

— **Sport hírek.** A kupamérkőzések során legnap délután a KAC legyőzte a 6. városi II. osztályú Kőbányai T. E. I. mérkőzés nem volt szép, mert a KAC 4 beteg játékoskal állt ki. A mutatott játék azonban még így is elegendő volt ellenfele legyőzésére. Az első gól Blau rugta a végén. Aszód. A KAC legjobb embere Korb volt, aki bukásra és az egész hálósor helyett dolgozott. A mérkőzés »kupaiglégeté» Szentkirályi adta, akit a jól működő bíró ki is állított. — Egyéb kupamérkőzések: VAC — Debreceni VSC 3:2 (3:0), Törökvs — Szegedi AK 1:1 (1:0) — Vassas — Szmabotvári SE 5:1 (1:0) — A magyar válogató csapat Budapesten 5:0 (2:0) arányban győzte le a svájciakat. — Az FTC Prágában 6:0 (3:0) arányú vereséget szenvedett a Sláviától.

— **A KSC** pénteken este 7 órakor futballszakszövetség, vigalmi-bizottsági ülést és ajtkétes értekeletet tart az Oltihonban.

— **Rádióhír. Ma, csütörtökön** este 8 órakor, az ukkoléghiumban a rádiótelefont ismerető előadás lesz; utána rádióhangverseny.

— **A ref. főimn cserkészcsapata,** cserkész nyelven és rövidséggel: 121-es cserkészcsapat f. hó 28-án az Ukkoléghium dísztermében délután 6 órai kezdettel színelőadást rendez. Bemutatójuk lelkes cserkészszek a »Szabadkai diák» című 3 felvonásos, drámai jelenetekben gazdag, irrendta színművel. Már maga az a vállalkozás, hogy az ifjak hazafias buzgalmaiban egy teljes estét kiöltöz darab előadására határozott el magukat, elismerés érdemel s hiszük, hazafias érzésű közönségnek most sem fogja hideg közönyvel nézni lelkes munkájukat, annyival is inkább, mivel a tiszta jövedelem cserkésznek nyári táborozási költségeinek fedezésére fog szolgálni. Csinos és izléses plakátjaik már napokkal ezelőtt megjelentek s hirdetik a hazafias ünnepélyt különböző kirakatokban. Az eddigi szokásoktól eltérően, mert szomorított helyek állanak a közönség rendezésére, épen zűrtőlánjuk a közönségnek idejelekorán megdoszkodjon belefelügyelő, mivel a nagydrákids kiállítás miatt valószínűleg az előadás délutánján már csak kevés számú jegy áll majd rendelkezésre. Egy egy 20—15 koronát kapható a rendezés bármelyik tagjánál. Magától értődik, hogy az alácsontya szabott befelődjők nem zárják ki a felbűfizetést, mert minden befizetelt, felbűfizetelt papírosbankó a legnemesebb célra, a haza jövendő olopzalkának testi-lelki nevelésére fordítván, az integer Magyarország szent ügyét szolgálja. Cserkésznek és hazafias előadásának pártolását legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **Irredenta-matiné.** Szombaton esti 6 órai kezdettel hívszó Irredenta szerzői matiné lesz az Ukkoléghium dísztermében 20 és 10 ezer koronás helysátrakkal részben cserkészfajuságú célokra. Az estélyen Bajkay-Neumann—Pataky szerzői művei, helybeli ismert kiváló muzsikusok s a Katona József Irredentától Benkó Iona, Varga Imre és Pattantyús Mihály fognak színelelni. Jégzek Burián könyvkereskedésében és lapunk kiadóhatalmában előre is vártatók. Az estélyre felhívjuk városunk hazafias érzelmű közönségét. — Az irredenta-matiné rendezésére K. C. keméti város hazafias és kultur-gyvesületit ez uton kéri fel tisztelettel az Ukkoléghium dísztermében a 28. an, szombaton este 6 órai szíves megjelenésére, ahol az egyesületek képviselői, valamint a város társadalmi, továbbá polgári és katonai haróságok vezetői részére 50 darab tiszteletjegy, illetőleg hely fog fenntartatni. Az estély megtartása este ugyanis oly akadályok gördültek, hogy ily közeli dátumot kényszerűségeen kitűzni, a rendezésnek nem állott módjában a szokott formák szerinti felkérés, amiért szíves emélnézt kér.

— **A szőlősgazdak közgyűlése.** Vasárnap délelőtti tartotta évi rendező közgyűlést a Szőlősgazdak Egyesülete Németh László elnöklésével. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a választmányi tartalmú jelentését, melynek közérdeklő adatai közölőni fogjuk. A közgyűlés két indítványt tárgyalt. Az egyiket dr. Buer Henrik igazgyűzsi főldbíróhoz nyújtotta be a gyümölcstermelési körzetek felállításáról kapcsolatosan. Az alapon meginduló indítványokat a közgyűlés Nemere Gyula indítványához, mely szerint a múlt év folyamán elhalt választmányi tagok helyézésére dr. Szappanos Sándor, Hajós Gyula, dr. Slejskál O. ó és Katona Zsigmond választattak meg. Folytatólag tartotta közgyűlést a Szőlősgazdak Szövetkezte, melyen a jelentésüket egyhangulag elfogadták. Végül a Faiskola R. T. számlát be eredményes működéséről. A közgyűlés hozzájárult a 120 millió alap tőkének 240 millióra való felemeléséhez, melyet úgy viszunk keresztül, hogy 1:1 arányban 12.000 darab 20.000 koronás részvényt bocsátanak ki 25.000 korona átvételi áron.

— A városi közgyűlés tárgyai. A városi törvényhatóság bizottsága március 30-án, hétfőn d. e. 9 órákor tartja rendes havi ülését, amelyen az alábbi fontosabb ügyek kerülnek tárgyalásra: Polgárm. ter. jelentés a közgazdasági 1925. évi február havi állapotról. — Az 1923/24. évi inaségedőről szóló szabályrendelet jóváhagyása tárgyban belügyminiszeri leirat. — A Kecskeméti-kiskunháza—kiskunmajsa—kiskőrös vasúti előmonkálattal engedélyt megújítja a tárgyban kereskedelmiügyi miniszeri leirat. — A városi közgyűlés tárgyalásának ügyében állásfoglalás iránt Baranya vármegye és Zala vármegye közönségének átirata. — Az orosz szovjettel terübe vett szerződés és a szocialdemokrata párt bécsi tárgyalásának elitélése tárgyában állásfoglalás iránt Zala vármegye és Cegléd város közönségének átirata. — A keresési adóról alkotott törvény megváltoztatásának tárgyában Veszprém vármegye közönségének átirata. — Bor és huszfogyasztási adóról, sör- és szeszfogyasztási adópótlékról szóló szabályrendelet módosítása. — A városi tulajdonát képező laktanyák átvétele tárgyában honvédelmi miniszeri leirat. — A gyümölcs piac melletti közveszélyes tárgyban tanács javaslat. — A Gyenes-téri kut melletti utaszkaz kikövezése tárgyban tanács javaslat. — A városi törvényhatóság közütanács 1925. évi költségvetésirányzatát a városi tanács beterjeszti.

— Változás a menetrendben. Az állomásfőnökség értesíti az utazó közönséget, hogy a kecskeméti—tiszaughi és a főúlpásztárs—kecskeméti vonalon 1925. évi április hó 1-től a 7281. sz. vonat (ind. Tiszaughról 16.04. érk. Kecskemétre 18.40), a 7127. sz. vonat (ind. Kecskemétről 3.20. érk. Főúlpásztársra 6.17) nem közlekedik, ellenben a jelzett napról a 7271. sz. vonat (indul Tiszaughról 18.24. érk. Kecskemétre 21.00), a 7129. sz. vonat (indul Kecskemétről 1.40. érk. Főúlpásztársra 3.53), a 7175. sz. vonat (indul Kecskemétről 8.50. érk. Főúlpásztársra 11.45) és a 7128. sz. vonat (indul Főúlpásztársról 18.23. érk. Kecskemétre 20.40) forgalomba helyeztetik. A 7129. sz. vonat először í. évi április 2-án indul Kecskemétről. Állomásfőnökség.

— Talált zsák. Valaki az elmult éjji Mária körút 23. szám alatti lakásom tyúk olja mellett fejeitette saját zsákját. A tulajdonos a zsák kiadását — a benne talált és tulajdonomat képező két tyúk nélkül — személyazonosság igazolása mellett a rend őrség dekretív osztályánál kérelmezheti.

— Még mindig hallgatnak ki tanukat az iskolaszolgák ügyében. Dobó István a gyilkos iskolaszolga ügyében még mindig tanukat hallgat ki a vizsgálóbíró. A apukám még három iskolásgyereket hallgatnak ki. Ez lesz azonban már a legutolsó kihallgatás mely után rövidesen a bíróság-lásra kerül a szó.

— Az új dohánypótlási árak. A kincstár részére 1925. évben termelt és beállított dohánnyal az új Kecskeméti területre vonatkozóan a következőképpen állapította meg a pénzügyminiszer. Nagyvevők (közönség): dohánnyal: válogatott 1.450.000, l. a) méterfűzű 1.350.000, l. b) 1.120.000, l. 780.000, III. 540.000 K méterfűzűsáknál. A fuvarpótlék kilométerenként és méterfűzűsáknál 1000 koronát. A dohánnyal vasúton való szállításánál a kincstár a termelőnek a fuvarpótlék helyett a vasúti szállítási díjakat téríti meg.

SODORJON

**JANINA**  
PAPIRT

**BICZÓ** Vásári-u.  
5. szám  
— UTÓDAI —

— A szegedvidéki belvizek lecsapolása. A szegedvidéki belvizek lecsapolásának ügye gyors léptekkel halad a megvalósulás felé. Csongrád vármegye alispánja a mai napig megküldte a városnak a tervezetlet, amely szerint a Kecskeméti Halászig 180.000 hold 1005 négyzetföld területtel kerül csatornázás alá. A tiszai meli megalkulása végett a további eljárás, a községben levő szavazás megkezdését a város a közeljövőben folytatja le.

— Öngyilkos tűzér. Szapponos István tűzér, az V. úterő-utály 19 éves köztársaság tegnap reggel a Mária-hegy egyik szőlőjében csavaros lábszervével az egyik almáira frakasztotta magát. Mire észrevettké, már réglen halott volt. Level nem hagyott hátra, úgyhogy feltételek oka teje sen ismeretlen.

— Az Ügyvédi Kamara közgyűlése. Tegnap, szerdán délelőli 11 órakor tartotta meg a Kecskeméti Ügyvédi Kamara í. évi rendszeres közgyűlést a kir. törvényszéken. A közgyűlést dr. Kics Kálmán elnök emelkedett szavakkal nyitotta meg, melyekben élnék vonásokkal esettelle az ügyvédség fogos panaszait és kiemelték. Az általános helyeslést fogadott elnöki megnyitó után dr. Nagy Mihály pénztáros terjesztette elő a kamara évi zárásadóját a folyó évi költségvetést, melyet többek között a közgyűlés megvitatta. A költségvetés, mely egyuttal a pénztárosok felkérésével munkáját győzőkötő közzönetet szavazott. Ezután megválasztották azt az ügyvédi bizottságot, mely az ügyvédek adó-össztályozását végzi. Ennek tagjai lettek az elnökök, az ügyészek és a titkárok kívül dr. Donát József, dr. Dömötör Gerzely, dr. Márkus Ferenc, dr. Stejskal Ottó, póttagok: dr. Holovayt Ábrám, dr. Jenéi Pál és a szomszédos városokból új) 520.000—522.500 K, (78 kg dunántúli új) 517.500—520.000 K, Rozsa új) 460.000—465.000 K, rpa (tak. új) 340.000—350.000 K, (sör) 450.000—470.000 K, Zab új) 300.000—400.000 K, Tengeri 245.000—250.000 K, Repe 600.000—690.000 K, Korpa 225.000—230.000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: — Napoleon arany 292,60 K, Angol font 344,000—347,000 K, Dollár 71,920—72,500 K, Francia franc 372, —387 K, Svajci franc 13,809—13,773 K, Román lei 342—344 K, Csehi korona 2119—2139 K, Szerb dinár 1115—1137, Olasz lira 2938—2959 K, Osztrák korona 1,10.70—1,02.30 K darabonként. Papírmárka 17,14—1,278 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zürichi nyitás: — Zürich: Borsárnyal: 0.0072  
— A mai Kecskeméti Borsárnyal: 0.0072  
Lajostársaság és kávé  
— A mai Kecskeméti Borsárnyal: 0.0072

**HÁZ, SZÖLŐ ÉS FÖLD**

A Székötóban egy hold jó szőlő eladó. Értekezni lehet Szilárdi Károly-utca 4. sz. a.

Eladó ház. Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, helyiségéből, szabad légtérrel eladó. Vénár, Miv. azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó ház. Voelker-telepen, közösen a től 5 percnél járára Váci-utj 212/b. szám alatti újonnan épült 2 szobás, konyhából álló, 31 négyzetméter területű bíró ház eladó. Lakás azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott. Miv. Osztrálymérnököség. (Csírketelep).

Eladó 21 négyzetföldű 7. számú és Lillom-utca 14. számú ház, mást vétel lehet. Az utóbbitól 4 szoba, melléképítményekkel vétel esetén azonnal elfoglalható.

Eladó ház. III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., melyről 3 szoba, konyha, nagy pince, hozzávaló melléképítményekkel, villanybevezetéssel, minden elfogadható ártér. — Vétel esetén május 1-én elfoglalható.

Eladó 400 négyzetföldű szőlő, gyümölcsfákkal, egy része háztelnyek alkalmas, a vasut mellett, portmes helyen. Értekezni lehet X. Hunyadi-város 19. szám alatti. (Wisztvilla.)

**ADÁS—VÉTEL**

Eladó új fehér hálószoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatti Szabó József asztalosmesternél.

**ADÁS—VÉTEL**

Eladó új fehér hálószoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatti Szabó József asztalosmesternél.

Minden törőt, kopót, szevedt, repedt, korrart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprezseket

**autogénnel hegeszteszenek.**  
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

**MOZI.**

„Quo vadis...?” Sienkiewicz Henrik világhírű regényének új feldolgozása ma, csütörtökön utoljára fél 7 és 9 órákor.

Pénteken 7 és 9 órákor  
Csak 16 éven felülieknek!

A legjobb Mosjoukine-film!

Legyen igazság

Dráma 6 felvonásban.

Aranysziget.

Himnusz a szerelméről 5 felv. Főszerepben NATÁLIA KOVANKO és LEON MATHOT.

Heti műsor:

Péntek: Mosjoukine: Legyen igazság és Aranysziget (Natalia Novakova). Szombat—vasárnap: A párisi rongyszéd. Hétfő—kedd: In figuranti (Asszonybecsület) és Villányos völgyén. Szerda—csütörtök: Budapesttel egyidőben Boldogság — szerelm.

**TÖZSDE.**

A lősdátanács hivatalos árjegyzése:

Buza (76 kg tisztasággal) 510.000—512.500 K, (76 kg dunántúli új) 507.500—510.000 K, (78 kg tisztasággal új) 520.000—522.500 K, (78 kg dunántúli új) 517.500—520.000 K, Rozsa új) 460.000—465.000 K, rpa (tak. új) 340.000—350.000 K, (sör) 450.000—470.000 K, Zab új) 300.000—400.000 K, Tengeri 245.000—250.000 K, Repe 600.000—690.000 K, Korpa 225.000—230.000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:

Napoleon arany 292,60 K, Angol font 344,000—347,000 K, Dollár 71,920—72,500 K, Francia franc 372, —387 K, Svajci franc 13,809—13,773 K, Román lei 342—344 K, Csehi korona 2119—2139 K, Szerb dinár 1115—1137, Olasz lira 2938—2959 K, Osztrák korona 1,10.70—1,02.30 K darabonként. Papírmárka 17,14—1,278 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zürichi nyitás: — Zürich: Borsárnyal: 0.0072

— A mai Kecskeméti Borsárnyal: 0.0072  
Lajostársaság és kávé  
— A mai Kecskeméti Borsárnyal: 0.0072

**HÁZ, SZÖLŐ ÉS FÖLD**

A Székötóban egy hold jó szőlő eladó. Értekezni lehet Szilárdi Károly-utca 4. sz. a.

Eladó ház. Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, helyiségéből, szabad légtérrel eladó. Vénár, Miv. azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó ház. Voelker-telepen, közösen a től 5 percnél járára Váci-utj 212/b. szám alatti újonnan épült 2 szobás, konyhából álló, 31 négyzetméter területű bíró ház eladó. Lakás azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott. Miv. Osztrálymérnököség. (Csírketelep).

Eladó 21 négyzetföldű 7. számú és Lillom-utca 14. számú ház, mást vétel lehet. Az utóbbitól 4 szoba, melléképítményekkel vétel esetén azonnal elfoglalható.

Eladó ház. III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., melyről 3 szoba, konyha, nagy pince, hozzávaló melléképítményekkel, villanybevezetéssel, minden elfogadható ártér. — Vétel esetén május 1-én elfoglalható.

Eladó 400 négyzetföldű szőlő, gyümölcsfákkal, egy része háztelnyek alkalmas, a vasut mellett, portmes helyen. Értekezni lehet X. Hunyadi-város 19. szám alatti. (Wisztvilla.)

**ADÁS—VÉTEL**

Eladó új fehér hálószoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatti Szabó József asztalosmesternél.

**ADÁS—VÉTEL**

Eladó új fehér hálószoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatti Szabó József asztalosmesternél.

Minden törőt, kopót, szevedt, repedt, korrart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprezseket

**autogénnel hegeszteszenek.**  
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

**Eladó antik bútorok.** Szép ki-  
választás eladók: megtekinthető a Butoripar-  
tisok Árutérképű Rt. Körösi-utcai raktárában —  
Értekezni lehet Lacy Sándor asztalosmesternél, mint  
megbízottal, Jókai-utca 20. sz. a. asztalosüzletében.

**Eladó 8 hónapos farkaskutya**  
Megtekinthető Nagyköroői, VII., Temető-utca 51.

**Kerékpárt veszek.** kifogástalan ál-  
lapotban lévő szabadonfutó konfrakéest. (V., Pacsiút-utca 13—15.)

**Ákác tűzfát veszek.** Szántó La-  
reszkó, Mezei-utca 7.

**Fedeles hintó** egy és két ló után, va-  
lamint különféle  
**luxuskocsik is** sárhányó kocsik és a  
kapukhoz jutányosan **Somodri János** kocsis-  
tegyezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott  
használt kocsik is becserelehetők.

### LAJÁS, ÜZLET

**Eladó forgalmas fűszerüzlet  
berendezéssel együtt.  
Cím a kiadói hivatalban.**

**Eladó üzlethelyiség.** Egy ki-  
üzlethelyiség, mely cipész, esetleg más üzletem-  
eladó. Olcsón átvethető. Értekezni lehet Kőfolyó-u. 2.

### ÁLLÁS NYERHET

**Tisztességes fiatal segédet**  
és egy tanuló felvezek. Orbán József fűszerkeres-  
kedő, Váci-hegy.

### ALKALMAZAST KERES

**Jómegjelenésű szakképzett kereskedő,**  
aki hosszabb ideig volt üzletvezető, ehhez hasonló,  
vagy bármi más megfelelő állást keres. Ajánlatokat  
„VAS SZÓRGALOM” jellegre a kiadóba kérek.

**Mosást (háznál) és kézi-  
munkát olcsón vállal**  
tisztességes magános nő. — Címet a kiadói-  
hivatalban.

**Állást keres földmivesikolát**  
végzett, hosszabb önálló gazdaságvezetési gyar-  
kornal, a gyümölcsös- és szőlőövezet-  
ben is kiváló szakember ajánl 1-re. — Szíves  
megkeresést Megbízottal jellegre a kiadóba kérek.

**Német- és zongoraórárt ad**  
perleket német utasúny gyermeknek és felintettek  
juttatásom. Cím a kiadói-  
hivatalban.

**Méringképes, több-  
évi gyakorlatú birg** könyvelő. Könyvelés  
szívesen díjazásért vállal. — Cím a kiadói-  
hivatalban.

### VEGYES

**Szivattyút adok kölcsön**  
kültizéskor és építkezéshez mérsékelt áran. —  
Diód István, III., Munkácsy-utca 41.

### Felhívás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség-  
nek tudomására adni, hogy a mai napot  
kezdve üzletemben a húst a következők  
árban árulom:

I. rendű marhahús 24 000 K  
I. e. borjúhús 32 000 K  
II. e. e. 28 000 K  
III. e. e. 24 000 K

Szíves pártfogásit kérve maradok tisztelteli  
**Molnár Máté**  
mészáros, Cifrapalota Zöldégszic.

**FORDSON traktor.** Ford  
Szánt, vet, csépl, vontat, arat.  
Olcsó és izémetű. Ár 925  
dollár és 18.000.000 várn és futár.

**FORD személyautó**  
Nyitott, 5 személyes, ömlede-  
lű és villamos világítással,  
komplet, korona 88.000.000

**FORD gyorslehautó.**  
1200 kgr. teherbírással, ömlede-  
lű, villamos világítással, ka-  
rosséria nélkül, korona 63.000.000

**FORD GYÁRAK AUTORIZÁLT KÉP-ÍSELLETE**  
S. ered. Feketesás utca 22. Telef. 14—28.

**ELÉRTÉKELT ALKATRÉSZEK ALLANDÓAN**  
**SZVATON ÉS KUCSÉK FORD GYÁRAK**

**SZEP ÉS SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKÁT VÉGEZNEK**

**MAGYAR ÉS FESTŐ**

SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ. POLOSKÁT FELELŐSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FID TANULÓNK FELVÉTELIK. LAKÁS: HOROG-U. 3.

**UJ! UJ!**  
**ELSŐ OSZTÁLYÚ ÚRISZABÓSÁG!**

Szabászmunka tanulmányokról  
megérkezett, a tavaszi sze-  
zonra méretekészlettel ál-  
lítottam, ahol úri ruhák a  
legújósított divat szerint készül-  
nek, igen mecsékelt áron. —

Hozott szövetből fazon-  
munkát válllok.

**IFJ. VÉGH ZSIGMOND**  
fűrészbő. Piac-tér.

**Magántanulók figyelmébe!** Február, ju-  
nusi, szeptem-  
beri magánvizsgákra; júniusi, szeptem-  
beri szeptem-  
berbeni érettségire a legújósított módszerrel  
kiválóan elkészített vidéki tanulókat is Boros-  
gárdos magántanulmány Budapest, Rakoczi-ut 57-B.  
Válaszbélyeg csatolandó. Felvilágosítás díjtalan

**FESTÉK,**  
firnis, olaj, lakk, cset, tej, mesző és  
háztartási cikke legolcsóbban 1-aphatók

**BOLOGH**  
FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖROSI U. 11.

Fémstíztöltő kímérvé 1 kgr. 16,00 kor.

**Házi borkimérés.**

Saját termései elsőrendű rízling boraimat  
literenként 14,000 koronáért kimérem.

**Homoki Vince,**  
Berecsényi-utca 6. szám.

**Értesítés**  
A tavaszi és a nyári időnyre a legújósított  
öltöny- és raglánszövetek

nagy választékban raktáron. Elsőrendű ki-  
választású anyagokból készített öltönyöket és raglánszöveteket a legújósított divat szerint. Hozott keleműből fazon-  
munkát elsőrendű kidolgozásban szintén juttatásom  
árban elkészíték.

**Augner Fülöp fűrészbő,**  
Nagyköroői-utca

**Kerítésfonatok**

nagy választékban a legolcsóbb áron csak

**BIMBÓ, JÁNOS**  
vaskereskedésben szerzerhetőek.

Vásári-utca, Ress-féle ház. Tel. 172.

**Id. Szand Janosnál, Kettemplomköz 5.**

készülnek a legújósított paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, kloti- és pelyheparok, diván, szőnye-  
k és foteliek kaphatók. Javításokat  
a legolcsóbban válllok. Úgyonitól rosi- és révidárú, vasnak, sítörök, batizvátszámok, zeifek, kánavásznak, szövetek,  
barbettek, klotiok és mstragrárdi, kézi-  
női, férfi és gyermekéremérmek, kemény- és puhagátlók, nyakdekor- a legolcsóbb áron kaphatók. Azonkívül a legújósított  
bateriák, kerizók, gyapjafonal, láncok és szilárd emelő- és mindenféle szővőkész- a legolcsóbb áron is forás.

**Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet**

**TIRINGER autogénnel meghégeszt.**

Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon 265.  
készít mű-, épület és vaszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gépjárműveket.

**Felhívás.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség-  
nek tudomására adni, hogy a mai napot  
kezdve üzletemben a húst a következők  
árban árulom:

I. rendű marhahús 24 000 K  
I. e. borjúhús 32 000 K  
II. e. e. 28 000 K  
III. e. e. 24 000 K

Szíves pártfogásit kérve maradok tisztelteli  
**Fehér Mór utoda Katz Desző**  
mé-záros, Arany János u. 4. Répi ic-szic

**Az egész világon használják!  
Te se légy kivétel!**

**SALAN**

fertőtlenítőszer emberi és állati sebek kezelé-  
sénél, tenécszerekben, pincészetekben, istállók,  
órák fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen.

**Legjobb és legolcsóbb!** Baljónokban is!  
Mindentúls kapható!

Magyarországi verdelőpoinel:  
**MOLNÁR M. BUDAPEST, VII. ARÉNA-ÚT 68. SZÁM**

**Szólóversző,**

nemes kádár, pozsonyi fehér, slanka, sárféle,  
mez, ózsi szeder, eladó.

Mérműi munkák, földmérések elvégzetek.  
Cím: III., Széchenyi-tér 1. I. em. 4. (d e 8—12-ig)

Saját készítésű  
**öltönyök  
raglánszövetek  
felöltők**

**850,000 K-tól**

első osztályú munkával, előnyös fize-  
tési feltételek mellett

**IFJ. VÉGH ZSIGMOND**  
kész ruházletében Piac-tér

**VARRÓNÓ**

ajánlja magát, házhoz is megy.  
Női ruhákat, valamint női és férfi

**FEHEREMÉRT** izézesen és ju-  
tányosan készit: VARGA IDA

IV. kerület, Császy-utca 14. szám alatt